Тест «Деление клеток».

Часть А. Выберите одно правильное утверждение из предложенных.
1.Период интерфазы, в течение которого происходит удвоение ДНК

а) пресинтетический      б) постсинтетический      в) синтетический       г) гетеросинтетический

2.Жизненный цикл соматической клетки состоит из:

а) мейоза и интерфазы                          в) митоза и мейоза

б) митоза и интерфазы                           г) редукционного деления и интерфазы

3.Фаза митоза, во время которой происходит разделение сестринских хроматид и их превращение в дочерние хромосомы:

а) профаза        б) телофаза         в) метафаза         г) анафаза

4.Фаза митоза, во время которой нити веретена деления прикрепляются к центромерам хромосом:

а) профаза             б) телофаза         в) метафаза            г) анафаза

5.В результате мейоза из одной диплоидной клетки образуются:

а) две диплоидные клетки                          в) четыре гаплоидные клетки

б) четыре диплоидные клетки                   г) две гаплоидные клетки

6.Конъюгация гомологичных хромосом происходит во время:
а) метафазы  II мейоза     б) профазы  I мейоза      в) профазы II мейоза      г) метафазы I мейоза

7.Постоянство числа хромосом во всех клетках организма обеспечивает:

а) мейоз           б) митоз            в) амитоз            г) партеногенез

8.Последовательность стадий митоза:

а) профаза, анафаза, телофаза, метафаза                в) профаза, метафаза, анафаза, телофаза

б) профаза, телофаза, метафаза, анафаза                г) профаза, метафаза, телофаза, анафаза

9. В анафазе митоза происходит:

а) выстраивание хромосом по экватору клетки и прикрепление нитей веретена деления к центромерам;

б) спирализация хромосом, расхождение центриолей и формирование веретена деления, растворение ядерной оболочки;

в) расхождение хроматид к полюсам клетки;

г) деспирализация хромосом, восстановление ядерной оболочки, цитокинез

10. Фаза митоза, во время которой происходит разрушение ядерной оболочки:
а) профаза           б) телофаза             в) анафаза           г) метафаза

11. Период жизненного цикла клетки, в течение которой происходит подготовка к делению:

а) профаза           б) телофаза             в) анафаза           г) метафаза

12. В результате митоза из одной диплоидной клетки образуются:

а) две диплоидные клетки                          в) четыре гаплоидные клетки

б) четыре диплоидные клетки                   г) две гаплоидные клетки

13. Фаза митоза, во время которой происходит формирование новых ядер у полюсов клетки:

а) профаза           б) телофаза             в) анафаза           г) метафаза

14. Обмен участками гомологичных хромосом происходит во время:

а) метафазы митоза       б) профазы I мейоза    в) профазы II мейоза        г) метафазы I мейоза

15.Независимое расхождение гомологичных хромосом и случайная комбинация негомологичных хромосом происходит во время:

а) метафазы митоза     б) анафазы митоза        в) анафазы I мейоза      г) анафазы II мейоза
16. В какой фазе мейоза происходит кроссинговер?

а) профазе I           б) метафазе I             в) анафазе I          г) телофазе I
17. Какие клетки могут делиться амитозом?

а) соматические          б) половые            в) опухолевые               г) зародыша

18. Какое деление лежит в основе полового размножения?

а) митоз            б) мейоз            в) амитоз             г) эндомитоз

19. В какую фазу происходит репликация ДНК?
а) интерфазу        б) профазу       в) метафазу           г) анафазу

20. Чем представлен хроматин ядра?

а) ДНК и РНК           б) РНК и белок             в) ДНК и белок              г) только ДНК

21. В результате оогенеза из первичной половой клетки образуется … яйцеклетка (-ки, -ок)

а) 1            б) 2           в) 4          г) 8

22. Слипание (сближение) гомологичных хромосом – это

а) конъюгация           б) кроссинговер            в) митоз              г) мутация

23. Соматические клетки окуня содержат 28 хромосом. Сколько хромосом содержат клетки плавательного пузыря окуня?

а)  14                       б) 28                     в) 42                   г) 56

24. При сперматогенезе образование жгутика и акросомы происходит на стадии

а) размножения              б) роста                   в) созревания               г) формирования

25. При гаметогенезе мейоз происходит на стадии
а) размножения              б) роста                   в) созревания               г) формирования

26. Цитокинез  - это:

а) расхождение хромосом                      в) удвоение хромосом     

б) деление цитоплазмы                           г) образование веретена деления
27. Наиболее длительной фазой в жизненном цикле клетки является:

а) профаза             б) метафаза          в) анафаза            г) интерфаза

28. Результатом митоза НЕ является:

а) сохранение наследственных признаков в дочерних клетках

б) рост организма

в) генетическое разнообразие организмов

г) заживление ран

Часть В.

 Выберите три правильных ответа из предложенных.

1.В интерфазу клеточного цикла происходят процессы:

а) образование ядерной оболочки                         г) удвоение ДНК

б) растворение ядерной оболочки                         д) удвоение клеточного центра

в) образование белков-ферментов                        е) образование АТФ

2. Особенности, характерные для мейоза:
а) две дочерние клетки                                       г) два деления

б) четыре дочерние клетки                                д) диплоидные дочерние клетки

в) одно деление                                                    е) гаплоидные дочерние клетки

3. Особенности, характерные для сперматогенеза:

а) происходит у женских особей                          г) образуется четыре клетки

б) происходит у мужских особей                         д) гамета крупная

в) образуется одна клетка                                      е) гамета мелкая

4. Особенности, характерные для митоза:

а) две дочерние клетки                                       г) два деления

б) четыре дочерние клетки                                д) диплоидные дочерние клетки

в) одно деление                                                    е) гаплоидные дочерние клетки

5. Особенности, характерные для овогенеза:
а) происходит у женских особей                          г) образуется четыре клетки

б) происходит у мужских особей                         д) гамета крупная

в) образуется одна клетка                                      е) гамета мелкая

6. В отличие от митоза при мейозе
а) происходит кроссинговер                      г) получаются клетки идентичные материнской

б) удваивается ДНК                                      д) из одной материнской клетки – четыре дочерних

в) образуются гаплоидные клетки           е) происходит разрушение ядерной оболочки в профазе

7. Установите соответствие между  фазами митоза и происходящими событиями.

	Фаза митоза
	Событие

	А. Профаза
	1.Синтез белков и удвоение хромосом

	Б. Метафаза
	2.Расположение хромосом по экватору клетки

	В. Анафаза
	3.Образование новых ядер

	Г. Телофаза
	4.Расхождение хромосом к полюсам клетки

	Д. Интерфаза
	5.Спирализация хромосом, исчезновение ядерной мембраны


8. Установите соответствие между процессами гаметогенеза и их особенностями.
	Особенность
	Процессы

	А.Протекает в семенниках
	1. Сперматогенез

	Б. Протекает в яичниках
	2. Овогенез

	В. Начинается у эмбриона
	

	Г. В результате образуется  4 полноценные гаметы
	

	Д. Начинается в подростковом возрасте
	

	Е. Завершается образованием одной полноценной гаметы
	


9. Установите последовательность процессов, происходящих во время интерфазы и митоза.
А.Хроматиды растаскиваются к полюсам клетки, становятся самостоятельными хромосомами.

Б. Хромосомы спирализуются, начинает растворяться ядерная оболочка, центриоли расходятся к полюсам клетки.

В.Происходит репликация ДНК, в клетке увеличивается число органоидов, происходит образование веществ, необходимых для деления.

Г. Хромосомы выстраиваются в плоскости экватора, к центромерам  прикрепляются микротрубочки веретена деления.

Д. Хромосомы деспирализуются, образуется ядерная оболочка, возникает перетяжка, которая, углубляясь, разделяет клетки.

Е. Происходит рост клетки.
10. Установите последовательность процессов, происходящих во время мейоза.

А. В клетках с гаплоидным набором двухроматидных хромосом происходит разрушение ядерной оболочки.
Б. Происходит конъюгация гомологичных хромосом и перекрест хромосом – кроссинговер.

В. Образуются две клетки с гаплоидным набором двухроматидных хромосом.

Г. Гаплоидные наборы однохроматидных хромосом отходят к полюсам клетки, около них образуется ядерная оболочка и происходит разделение цитоплазмы. В результате образуются четыре гаплоидные клетки.

Д.Образуется метафазная пластинка из бивалентов.

Е. К полюсам клетки отходят гаплоидные наборы двухроматидных хромосом.

Ж. Образуется метафазная пластинка из двухроматидных хромосом.
Часть С.

1.На какие периоды делится интерфаза? Что характерно для каждого периода?

2. Какие периоды различают в овогенезе? Что характерно для каждого периода?

3.Какие периоды различают в сперматогенезе? Что характерно для каждого периода?

4.Какие типы деления клеток известны в природе? Что характерно для каждого деления?

5.Когда и за счёт чего происходит перекомбинация генетического материала во время мейоза?
6. Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте их.

1.Во время интерфазы митотического цикла происходит рост клетки, репликация ДНК, увеличение числа органоидов. Хромосомы становятся однохроматидными.  2. Во время профазы митоза происходит разрушение ядерной оболочки, расхождение центриолей к разным полюсам клетки, формирование нитей веретена деления. 3. Во время анафазы митоза хромосомы выстраиваются в экваториальной плоскости клетки, к центромерам прикрепляются нити веретена деления. 4. В метафазу митоза хроматиды расходятся к полюсам клетки и становятся самостоятельными хромосомами. 5. Во время телофазы в каждой дочерней клетке хромосомы раскручиваются, образуются ядерные оболочки, делится цитоплазма.

